Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014
AREA B

attivita/processo: affidamento t_jiretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e
forniture ex art. 125 co. 8 e 11 (ultimo paragrafo) del Codice dei contratti

crltnrl : : unmggl

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
Na, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla a legge =3

E' parzialmente vlncolatu snlo da attt amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale=5

punteggio assegnato 4 -
Criterio 2: rilevanza estarna'
|l processo praduce effetti dlraltl a!l astarnu dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un uﬂ' icio interno = 2
Si, il risultato del processo & rlvulta diruttarnnnte ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo o
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimente di pill amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1 B

5i, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3

5i, il processo coinvolge pid di cingue amministrazioni = 5

puntaggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processa?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 = —=—

Comporta I'at{r‘lbuzione di vantagai a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Comporta l'aff damento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
puntagglo assegnato 5

Criterio 5: frazlnnahlllta del processo

Il fisultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complassivamente, alla fine assicurane lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

=3

punteggio assegnato 5

Grl'(.ur[u B r.ontroll]

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Mo, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parie = 4

|Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, & molto effi icace = 2

51, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato 1
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0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = paco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Criterio 1: impatto nrganizzahm

Rispetto al totale del persenale impiegato nel singolo servizio (unita erganizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o |a fase del processo di compatenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pill servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino acirca il 40% = 2
fino a circa il 0% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa i 100% = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sona state pronunciate sentenze della Gorte dei Gonti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danne
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

Ne=0

Non ne abbiamo memoria = 1

i, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

3i, sulla stampa locale e nazionala =4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avente (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la

posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di aéigigﬁo = i
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

pung

i i i
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Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,25




Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014

AREA A

Concorso per |'assunzione di personale

Puntug_g :

Criterio 1: discrezionalita

|| processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, dlrattlve circularl) 4

E' altamente discrezionale = 5

puntegglo assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
5i, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Sitratta di un processo complesso che comporta il coninvelgimento di pitl amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimeanto del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

'S, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvelge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore e economico

Qual & I'mpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pliral[t; di oparazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ricotti)?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischia rimane indifferente = 5

5i, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

5i, @ molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1




Criterio 1: Impattn urganlzzalvq i

Rispetto al totale del personale impiegate nel singelo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge 'attivita di pid servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a cirea il 100% = &

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico )
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danne
nei confronti della PA per |la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1
Si=5 .
punteggic assagnato 1
Criterio 3; impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo -
avento o aventi analoghi?
No=0 .
Non ne abbiamo memaria = 1 ) .
Si, sulla stampa locale = 2 =S i
Si, sulla stampa nazionale = 3 —
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 R
Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemnazionale =5 .
punteggio assegnato| 1

|Criterio 4: impatto sull'immagine

A guale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a Ilvallo di dirlgente di ufficio non generale ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

 punteggio assegnato
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Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014
| AREA A

Concorso per la progressione di carriera del personale

Criterl ' ' ~ Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzlalmanta vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

E' E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (ragnlamentl direttive, n:[rr.:ulaﬂ) 4

E' altamente discrezionale = 5

B punteggio assegnato 4
Grlr.erlo 2: rilevanza esterna
i processo produce effetti dlrattl all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, Il risultato del processe & rivalto direttamente ad utenti esterni = 5
' ' punteggio assegnato 2

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il conlnvulgnmentn di pit amministrazioni (esclusi i
contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il pracesso coinvoige una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amminlslrazmm 3

Si, il processo comvulge pil di cingue ammnmstrazmni 5

punteggio assegnato 1
Criterio 4: valora economico
Qual & l''mpatte economico del prncasso?
Ha rilevanza esclusivamente interna =1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (g5, barse
di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantagai a soggetti esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
II risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una plurahta di operazioni di entita
econamica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 — |
Si=5 = IR
punteggio assegnato 1 N

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rlmana indifferente = 5

Si. ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si & molto efficace =2 .

Sl costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto prababile; 5 = altamente probabile.




rlteriu. 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singala PA,
gquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit servizi
nell'ambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale impiegato nel servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

_punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel carso degli ultimi anni sone stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggette il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abblamn memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Sl sulla stampa nazionale = 3

Si sulla stampa locale, nazmnala ad Internazianale 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale fivello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetta = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

H"Ilvello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punte

gio assegnato




Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014 -
AREA A |

Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

unteggl B

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto v!m:olato =1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti ammnmstratlvl (regolamenti, direttive, circolari) =
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezlunale =5

puntgg_gln assegnato 4 ]
Criterio 2: rilevanza esterna ——=)
Il processo proc[uc.u effetti diretti all'esterno dell' ammlmstrazmna di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 |
Si, il risultato del processo é rivalto direttamente ad H}pnti esterni=5 = |
punteggio assegnato 5 |

Criterio 3: complessita del processo
S tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimente di pili amministrazioni (esclusi |
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1

S| il processo coinvolge pit di tro amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pitl di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterlo 4: valore economico

Qual & 'impatto economica dal processo?

Ha rilevanza esclusivamente lntarna =1

Comporta Iattrlhuzlona di van’taggl a soggetti esterni, ma di nen parﬂcolare rilieve economico (es. borse

c_it s’gudtp)

Comporta l'affidamento di aunsidarevuli vantaggl a soggetti esterni (es. appalto) = 5 ]
punteggio assegnato | 5

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralité di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.

pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
5i=5

punteggio assegnato| 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a
neutralizzare Il rischio?

Nn, il rischio rimane indifferente = 5

'Si, ma in minima parte = 4

Si, per una parc.antuale appmsslmatlva del 50% = 3

5i, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazmna =1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Criterio 1: impatto urganv

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pid servizi
nell'ambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a cirea il 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sone state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni seno stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analaghi?

No=0

Non ne abbiamo ;T;e_@érla &Y

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

5i, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la
posizione/il rucla che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto
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Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014

| AREA B

attivita/processo: affidamento mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di

lavori, servizi, forniture

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, mrcolari) 2

E' parzialmente vincolato solo dalla Iagga =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, clrcolari) 4

E' altamente discrezionale = 5

_punteggio assegnato 1
Critario 2: rilevanza esterna )
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
Nao, ha come destinatario finale un ufﬂciu interno = 2
5i, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=5 ——
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un pracesso complesso che comporta il coninvolgimento di pitl amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il promssn coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pill di tre ammmlatrazlunl 3
Si, il processo coinvolge pill di cinque ammlnlstrazloni 5 -
) punteggioc assegnato| , 1
Criterio 4: valore economico i
Qual & | Iimpattn economico del processo?
T-la_ril_a'\ianza ‘asclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta ['affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (as appalto) = 5 = —
punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del brqgg_sso
1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamenta, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)? o
No=1 - o
Si=5 S
punteggio assegnato 1

Criterio 6: controili

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il nschro‘?

No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, main minima parte =4

Si, per una percentuale apprusmmatlva del 50% =3

5i, & molto efficace =2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

LAY = _ﬂ_ -.- L
A

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




[y

-Grll:arlo_ 1: Impan organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singela PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge lattivita di pid servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino acirca il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economica

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentanze della Corte dei. .Cu'nti"a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

_punteggio assegnato i

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giernali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo mar[l‘ghr'fa =1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

5i, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livella di capo dipartimento/segretario generale = 5




Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014
AREA C

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

Criteri . H| i Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & dlscrazlnnala?
No, & del tutto vlncolato =1
E' parzialmente Vmcnlatu dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolatu solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolatf.: solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, v:lrcolarl) =4
E' altamente discrezionale = 5

= 'puntaggln assagnato 1
Criterio 2: rllavanza esterna
Il processo prcu:lur;e affeth diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come dest]natarlu finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processa @ rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 o
punteagio asseanato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvelgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo ceinvolge pid di tre ammlnlstrazlnnl =3

Si, il processo coinvolge pit di clnquu amm[mstrazmm =5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico —— -
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esternl ma di non particolare rilieve economico (es. borse
di studio) =3 B

Comporta I'affidamento di considerevoll vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato 5

Criterio 5  frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurane lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1

si=

punteggio assegnato 1

Criterio 6: controlli -

Anche sulla base dell' espenenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Mo, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Sl, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
si, é! molto efficace = 2

EN costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

0 = nessuna probabilita; 1= improbablle; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Criteric 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambite della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processa? (Se il processo coinvolge l'attivita di pilt servizi
nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% =2

fino a circa i1 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa Il 100% =5

punteggioc assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimenta del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analeghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato_

Criterio 3: impatto reputazionale

Nal corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giurﬁ;ii o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventl analoghi?

No=0
Non ne abbiamo memaoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3

5i, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

Criterio 4: impatto sull'immagine __ )

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggatto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = §

punteggio assegnato

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore




Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014
AREAD

concessione ed erogazione di sowenzuzml contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

Criteri ) | Eurltq.g_g

Criterio 1: discrezionalita -
Il processo & discrezionale?
No, & del tutte vincolate = 9

E' parzialmente \nncolagpddalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolate snlo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = _§' =

punteggio assegnato 4 R
Criterio 2: rilevanza esterna -
Il processo produce effetti Q[(g!tl allesterno dell'amministrazione di riferimento? el
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processa & rlvulto dlmttamanta ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimente di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento dt_al risultato?
No, il processo coinvolge una sala PA =1

5i, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3 )
5i, il processo coinvelge pit di cingue ammlnlslrazlnn.l 5

punteggio assegnato : 1

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna=t1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rillevo economico (es. borse
di studio) = 3
§dmporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazlonahlllta del processo

(Il risultato finale del procasso pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=5

punteggio assegnato 1

m: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si , per una percentuala approssimativa del 50% = 3
SI & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = prababile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Irn 1: impatto nn! B

Rispetto al totale del personale impiegata nel singolo servizio (unita arganizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di persanale & impiegata nel processo? (Se il processa coinvolge I'attivita di pill servizi
nell'ambito della stessa PA eccorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi cainvelti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corse degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state prenunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipolagie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterlo 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articali aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiame memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

:@imo 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o pesizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014

AREA E

provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionala?
No, & del tutto vincolato = 1 o
E' parzialmente vincolato dalla legge & da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) =2
E' parzialmente v]ncolatu sulu dalla legge = 3
E' parzialmente vlncnlatn solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente dlscrazlonala =5 -
—— punteggio assegnato 5
Criterio 2: rilevanza esterna -
Il processo produce efl’eui dirett: all'esterno dell'amministrazione di riferimento? -
No, ha come dastlnatariu ﬂnala un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = =
- punteggio assegnato| 5
Criterio 3;: complessita del procasso
Si tralta di un processo complesso che cumpurta il coninvolgimente di pidl amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 -
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni=3 o
5i, il processo coinvolge piu di cinque ammlnlstrazinni 5 =
punteggio assegnato 3 i
Criterio 4: valore economico -
Qual & I'impatto economico del processe?
Ha rilevanza esclusivamente interna=1 o
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particelare rilievo economico (es. borse
d| studio) = 3
Cumpnrta l'affidamento di considerevoli vantaggi a snggattf esterni (35 appaltu) 5
punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazlonahlllta del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di oparaz[onl di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
Nn =
Si =5 o
punteggio assegnato 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

ND il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, @ molto efficace =2

Si, costituisce un efﬂcace strumento di neutralizzazicne = 1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




rlterlo 1 impatto organizzativo

Rizpetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singala PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit servizi
nell'ambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino acirca il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nel confronti della PA per la medesima tipologia di eventa o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
aventa ¢ eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo mamgﬂa =1

Si, sulla stampa locala =2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi 1| rischio dell'evente (livello apicale, intermedio, basse), owero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario =2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirfganj.fe d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

L St 1 l L £

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014
AREA E

provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

: taggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vlncnlato =1

E' parzialmente vincolato solo dalla legge w3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi ;r_egolarnantl direltwa circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

- puntsggloassegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dall arnmlmstrazinna di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 o
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5

Criterio 3: complessita del processo —
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

Siieagis sasegat]

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pi di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta ['attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: fraz[onabfllta lel processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

si=5

puntaggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul pmcessn & adeguatu a
neutralizzare il rischia?

Na, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Sl e molto efficace = 2

5i, costituisce un efficace strumuntn dl neutralizzazione = 1

puntogéio assegnato

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 =molto probabile; 5 = altamente probabile.




Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge |'attivita di pit servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino & circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnato|

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni seno state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad aggetta il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e MZIDI"I;aI"g =4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio ﬁigﬁﬁﬁﬁ ”

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avento (livelle apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

2 livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale ¢ posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5




Allegato alla deliberazione giuntale n. 15 del 03/02/2014

AREA E

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

Criteri

Punteagl

Criterio 1: dlscrazlonalita

II processo o & discrazionale?

Nu & del tutto vincolato = 1

E‘ pamalmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' Eamalmanta vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Erltario 2: rilevanza esterna

1 Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
Ng ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

5i, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

__punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo cump[esaa che comporta il coninvolgimento di plu amministrazioni {esclusi i i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvalge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvalge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurane lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: nuntmlll —
Anche sulla base dell'esperlenza pregressa il tipo 0 di controllo appllcato sul prucessm & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, @ molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Criterio 1: impatto orggr_\_l_z_galvo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale ¢ impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pio servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assagpg_t:_o

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analaghe?

No =1

si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
ievento o eventi analaghi?

Na=0

Nun ne abbiamo memoria =1

Sl sulla stampa nazianale 3

S, sulla stampa locale e nazionale = 4

5i sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

puntejgio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero |a
posizione/il ruclo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addattu =1
|a livello di c mllaburatore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a Ilvallo di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5




